

Приглашаем принять участие в XVI **Всероссийской научно-практической конференции «Провинция в контексте истории и литературы».**

Конференция проводится Крапивенским музеем, отделом Музея-усадьбы Л.Н. Толстого «Ясная Поляна» с 2005 года.

Конференция будет проходить **27-28 апреля в историческом поселении Крапивна.**

Село Крапивна Щёкинского района Тульской области – бывший служилый город (крепость) Засечной черты и уездный центр Тульской губернии, сохранивший целостный исторический ландшафт типичного провинциального города второй пол. XIX – начала XX вв.

Сейчас Крапивна – особо ценный объект культурного наследия РФ, историческое поселение федерального значения.

Тематика конференции охватывает широкий круг вопросов, связанных с историей и культурой российской провинции, с отражением ее в литературных источниках, а также с сохранением исторического наследия и культурного ландшафта России.

#### **Темы и секции:**

##### **Секция «Культурный ландшафт».**

Архитектура и культурный ландшафт провинциального города – прошлое, настоящее, будущее.

Проблемы сохранения исторического наследия.

Культурное наследие русской провинции.

##### **Секция «История».**

История провинции. Общественная жизнь провинциального города. Провинциальный театр. Быт и нравы провинциального города. Образовательные учреждения в провинции. Великие провинциалы. Жизнь и деятельность различных сословий в провинции. Экономическое развитие провинциальных городов. Революция 1917 года в провинции: события, последствия, судьбы.

##### **Секция «Литература».**

Тема провинции в художественной литературе. Провинциальный город в литературных произведениях. «Типичное» в описаниях провинции. Провинциальные быт и нравы в художественных произведениях. Образ «провинциала» в творчестве писателей. Провинция в письмах, дневниках, мемуарах. Художественные и языковые средства изображения провинции в литературных произведениях.

##### **Секция «Книжные памятники».**

Вопросы изучения, идентификации, сохранения и использования книжных памятников, формирования книжных коллекций, исследования истории бытования отдельных экземпляров редких и ценных изданий, а также отдельных экземпляров, отличающихся выдающимся искусством типографского исполнения и владельческого переплета.

**Культурная программа** предполагает экскурсии по музеям и историческому центру Крапивны.

#### **Проживание и питание во время конференции:**

Участие в конференции бесплатное.

Участники конференции, которым необходима гостиница, могут проживать в туристическо-гостиничном комплексе музея-усадьбы «Ясная Поляна» или другой гостинице по собственному выбору.

Если вы планируете проживать в туристическо-гостиничном комплексе музея-усадьбы «Ясная Поляна», напишите нам об этом, мы забронируем вам номер.

Проезд и проживание оплачивается командирующей стороной.

Питание на конференции – для участников конференции будут организованы ежедневно – обед и кофе-брейк.

Для участников конференции будет организован транспорт из Тулы и Ясной Поляны в Крапивну и обратно.

Первый рабочий день конференции – 27 апреля 2023 года.

#### **Доклады:**

Для участия в конференции в качестве докладчика Вам необходимо прислать тезисы своего предполагаемого доклада. Тезисы докладов принимаются вместе с регистрационной формой (см. приложение). Время доклада – до 15 минут.

Оргкомитет конференции рассмотрит предложенные Вами темы и сообщит Вам о внесении доклада в программу. Оргкомитет оставляет за собой право отбора докладов.

#### **Регистрация участников конференции:**

Для участия в конференции необходимо пройти предварительную регистрацию, заполнив и прислав регистрационную форму. Регистрационная форма (см. приложение).

Заявки на участие принимаются до 24 апреля. Пожалуйста, постарайтесь зарегистрироваться для участия в конференции заблаговременно. Это поможет нам вовремя сформировать программу. Имя файла регистрационной формы – пример – Иванов, регформ.

После получения Вашей заявки на участие в конференции Вам будет выслано подтверждение получения. Если Вы не получили подтверждения в течение трех дней, обязательно свяжитесь с организаторами конференции.

Программа конференции и список участников будут разосланы дополнительно после уточнения.

#### **Координатор конференции:** Ольга Сергеевна Венёвцева

Контактная информация: 301233, Тульская область, Щёкинский район, с. Крапивна, ул. Советская, д. 49, Крапивенский музей, отдел музея-усадьбы Л. Н. Толстого «Ясная Поляна». Тел./факс: 8 (48751) 71-1-18. Тел. моб.: 8-910-552-51-29. E-mail: krapivna\_grad@mail.ru

**Регистрационная форма для участия в XVI Всероссийской научно-практической конференции «Провинция в контексте истории и литературы»**

1. Фамилия, имя, отчество (полностью) участника
2. Название организации
3. Должность, учёная степень, звание
4. Контактная информация (почтовый адрес с индексом, телефон (с федеральным кодом), факс, e-mail)
5. Форма участия:  
докладчик или слушатель
6. Тема доклада (для докладчиков) с приложением тезисов (тезисы присылаются вместе с регистрационной формой отдельным файлом)
7. Необходимы ли Вам во время доклада аудио и мультимедийные средства (указать, какие)
8. Дата Вашего приезда
9. Дата Вашего отъезда
10. Подтверждение бронирования номера в гостинице (указать, какой номер (место) Вам необходимо забронировать).